
 
 

 Danmarks civile Hundeførerforening 
DCH Vejle 
 
 
 
         
Referat af instruktører møde tirsdag den 4.november, kl. 19.00 i klubhuset. 
Der er kage kaffe, the og sodavand. 
Mødet slutter senest kl. 21.00. 
 
Mødedeltagere: Bente Brændshøj, Lis Alstrup, Mette Sundberg, Jan Benett Hansen, Louise Aaquist, Kirsten 
Christoffersen, Pia Johnsen, Malene Sørensen, Susanne Schubert Andersen, Lars Larsen, Anne Daugaard, 
Hanne Nielsen, Lene Hjelme, Malene Schilling Pedersen, Dorthe Dalgaard Nielsen, Flemming Buhl, Susanne 
Lyng Madsen, Charlotte Thomsen, Anna Amalie Jakobsen, Arne Schubert Andersen, Eva Hammervig. (23) 
 
 
Afbud fra: Anette Christiansen. Henning Østerbro, Karina Østerbro, Merete Karlsen, Malene 
Østergaard, Lykke Christoffersen, Claus Knage Pedersen, Gabrielle Janslev, Carsten Rasmussen. 
 Anne Kathrine Frandsen, Susanne Bøgh Nielsen, Inge Nielsen, Ditte Gubi (13). 
 
Referent: Lene Hjelme. 
 

1. Velkomst og sidste nyt v/ Dorthe.  
 

 Claus Knage Pedersen er fortsat sygemeldt, hans hundeførere går lige nu på Hennings hold om 
onsdagen, god bedring til Claus og Tak til Henning for at tage holdet. 
 

 Tak til Malene Østergaard for at træde til som instruktører for det nyudklækkede ung hundehold, 
november ud. 
 

 Tak til Eva Hammervig, Eva har fra august startet et B-hold op med 7 B-hunde. 
 

 Velkommen til Lene Hjelme i instruktører udvalget, tak fordi du vil tage en nap med i udvalget, der er 
meget der skrives og holdes styr på. Lene vil tage sig af sekretærfunktionen. 
 

 Velkommen til Jan Bennett Hansen som er i fuld gang med introduktion af Hoopers i klubben, tak til Jan 
for at være vendt tilbage til Vejle. 
 

 Velkommen til Gabrielle Janslev der går føl på hvalpeholdet sammen med Carsten Rasmussen og 
Susanne Lyng Madsen. 
 

 Velkommen til Anna Amalie Jakobsen som er instruktør på rallyholdet sammen med Ditte Gubi og Mette 
Sundberg. 
 

 Velkommen til Lars Larsen, som er instruktør i klubben. 
 

 Merete Karlsen holder et halvårs pause som NW-instruktør, Susanne L Madsen holder pause fra 
hvalpe/unghunde holdet og Lykke Christoffersen holder pause. 
 

 Der har været holdt møde om dækning af NW-holdene og det er blevet besluttet at vi ikke vil være større 
end det vi er i dag, Vi er bange for at det vil gå ud over sammenholdet, hvis vi skal have flere hold, og vi 
vil blive nødt til at have en undervisnings dag mere om ugen. 

Den daglige drift er blevet dyrere, derfor kommer der et forslag på en ekstraordinær generalforsamling på, at alle 
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betaler et klubkontingent på 100 kr. årligt. Der er kommet udgifter til større strømforbrug, vi har fået, 
opvaskemaskine, vi har fryser, køleskab og ovn samt varmepumper, rindende vand, toiletter papir og sæbe på 
toiletterne, tømning af septiktank samt rengøring. 

 
 

 I år 2026 lejer vi ikke Klinkenborg hallen til vinter træning 
 

 Markeringskursus og kursus i færtvandring med Bente Brændshøj.  
 

 Kursus med Anne Daugaard om shaping, platform og targets.  
 

 NW1 kursus med Louise Aaquist og Annette Christiansen.( 25. januar 2026) 
 

 Juleafslutning på holdene, holdene står selv for planlægning og det økonomiske.  
 

 Hjertelig tillykke til Carsten Rasmussen med veloverstået NW-overbygning, Carsten er desværre syg, der 
er sendt en buket ud til ham med hjertelig tillykke med NW-overbygningen. 
 

2. Træningsplan forår 2026, vi er 160 medlemmer pr. november 2025. 
Der tilføjes et sporhold og et hoopershold i 2026, tricksholdet bliver helårlig, hunde med særlige behov 
halvårlig samt et hvalpehold med opstart onsdag den 7. januar 2026. 
 

3. Hvordan går det på holdene? 
 

 Flemming Buhl: har et hold for hunde med særlige behov.  
Vi har oprettet et nyt hold til hunde med særlige behov, holdet er halvårlig og der er pt. 2 hunde på holdet. 
Holdet bliver i 2026 oprettet som et halvårligt hold. Det vurderes om den enkelte hund skal på holdet, 
eller om en hund skal være der nogle enkelte gange. Oftest er problemet at fører og hund ikke har 
kontakt med hinanden så der ikke er basis for at arbejde med øvelserne.  
(Har ikke længere et IGP hold.) 
 

 Carsten Rasmussen, Susanne Lyng Madsen. Gabrielle Janslev er føl. De har et hvalpehold med 8 
hunde og som Susanne siger, med 16 hundeførere. Det er et godt hold, hvor hundeførerne er gode til at 
spørge og tale om træningen. Susanne holder nu pause i en periode, og Carsten Rasmussen vil gerne 
fortsætte med unghunde holdet. 
 

 Pia Johnsen.  Har et specialhold, der mødes 1 gang om måneden (for instruktører) hvor de nørder med 
konkurrencehunde i nosework.  

 
 Arne Schubert Andersen. Der er rigeligt med hundeførere i agility. Der er et begynderhold og et 

fortsætterhold. Næste år er begge hold måske fortsætterhold. Der er 9 hundeførere på hvert hold. 
 

 Malene Sørensen. Har et nosework fortsætterhold hvor Inge Nielsen er med som føl. Der er et par 
stykker af hundene, der er meget miljøudfordrede. Nogen vil gerne til konkurrence, andre er der for 
hyggens skyld. Der er 7 hunde på holdet. 
Har også et C begynderhold med 12 hunde sammen med Hanne Nielsen.  
 

 Henning Østerbro – Har et C hold, det fungerer fint, men der er desværre ikke plads til flere. 
 

 Susanne Schubert Andersen – 12 hunde på et tricks hold – et 3 timers hold. De træner alt muligt 
forskelligt og hun satser på at få nogen hundeførere med på nogle færdigheds prøver. 
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 Anne Daugård – Har et klikkerhold med 8 deltagere. Det er et godt hold, der fungerer fint.  

 
 Anna Amalie, Ditte Gubi og Mette Sundberg – Har en begynder og et øvet hold i rally. Det går godt på 

holdene. 
De startede med 14 hundeførere efter sommerferien. 3 er gået fra. Det er svært at få deltagerne med til 
konkurrencer, dog er der 3 på holdet, der har potentiale til at gå til konkurrence. 
 

 Charlotte Thomsen – Har et C konkurrencehold. Der er 7 hundeførere. Der er dog ingen af deltagerne 
der ønsker at træne til konkurrence, så det bliver et hyggehold, men der vil blive arbejdet ud fra DcH 
programmet. Fremmødet har været noget svingende. Aldersmæssigt er der også et stort spring fra 9 mdr. 
til 4 år. Der kommer 2 mere på holdet, som egentlig er konkurrencehunde.  
En af hundene er aspirant til Flemmings hold. Flemming vil komme og se om hunden er kandidat til hans 
hold hunde med særlige behov. 
Charlotte er på pause fra marts til maj/juni Vinnie og Tina har sagt ja til at tage Charlottes hold i den 
periode. 
 

 Lis Alstrup og Malene Schilling Pedersen– har afsluttet et unghundehold, som de har haft fra de var et 
hvalpehold. De er klar til et nyt hvalpehold efter jul. Der er allerede 4 på venteliste til hvalpeholdet. Det 
var et godt og velfungerende hold. De 7 ud af de 8 har valgt at fortsætte på andre hold.  
 

 Dorthe Dalgaard Nielsen og Lars Larsen- tager et hvalpehold sammen i foråret 2026. 
 

 Lars Larsen – Ny instruktør i klubben. Har trænet hvalp til fortsætter, er kreds instruktør. Rally instruktør, 
rally dommer, adfærdskonsulent 
Er åben for at være instruktør for hvalpe tager et hold i foråret 2026 sammen med Dorthe. 
 

 Jan Bennett Hansen – har været i DcH Vejle fra 2004 og har haft en periode i Give, hvor han tog en 
overbygning i hoopers. Jan er nu tilbage i DcH Vejle, hvor han har haft et intro hold i hoopers med 7 
hundeførere,  og de vil alle gerne på et hold efter jul. Der bliver oprettet et helårshold.  
 

 Louise Aaquist – NW 1 konkurrencehold med 6 hundeførere på.  
 

 Bente Brændshøj – Har et let øvet NW hold onsdag formiddag. Meget stabilt hold, med godt 
sammenhold. 
Senere onsdag formiddagen et konkurrencehold. Fra klasse 1 og klass 3 – et godt hold der supplerer 
hinanden og hjælpes ad.7 hundeførere.  
Torsdag aften har Bente et et hold med Annette Christiansen. Det er et hold med 8 hundeførere.   
 

 Merete Karlsen input fra Malene Schilling og Lene Hjelme. Det er et velfungerende hold med 6 
hundeførere som arbejder godt sammen. 
 

 Dorthe har et formiddagshold om torsdagen med 13 deltagere, hvor der bliver trænet en del individuelt 
og der er god snak om træningen. Så det er fra 10 til 13. De fleste træner også hos Winnie Bøge. 
 

  
Susanne Bøgh har undervist på sporhold, fremadrettet trænes der 1 gang i måneden fra januar til og med 
juni og fra august til og med november 2026. 
 

 Eva Hammervig har et B hold, og de træner ligenu lydighed.  
 

 Overordnet set vil vi ikke have flere begynder nw hold ind. Der er ikke nogen pladser. Hvis der skal være 
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flere hold, skal det være fordelt over flere aftener og det vil gå ud over det sociale sammenhold. 
 

 
 

4. Træningsredskaber? 
 

 Ønske om en nosework søgemur. Kan nw instruktørerne sende noget på det, så vi kan få det lavet. Det 
skal være vindfast og stabilt. Kan evt. bygges ved containerne.  

 
 Susanne Schubert har indkøbt noget til hoopers og der mangler Hegn til hoopers, Susanne står for 

opgaven 
 

VI har købt en hund, som vi kan bruge som demo hund i træningen og f.eks. til passage for hunde. 
Ved en lille konkurrence blev hunden døbt Trofast, foreslået af Anne Daugaard.  
 
 Nyt springbræt, Louise Aaquist har opgaven. Der mangler kun nogle småting på det, og Louise får 

besked lige så snart det er færdigt. 
 Springbræt repareres. Det er meget glat og lidt itu i rygningen, Charlotte Thomsen har opgaven. Det er så 

vådt, at der ikke kan brændes nyt pap på nu, men hendes mand gør det, når det bliver tørt. Hvalpe 
springbrættet bliver også repareret. Charlotte ønsker at få ryddet op i containeren og få sat hylder op. 
Faste pladser til tingene. Det var der stor enighed omkring.  

 Kan der findes en tovholder til oprydning – Charlotte vil gerne være med til at få det gjort.  
 Mette Sundberg er tovholder på rally/hoopers. 
 Nye reoler i containeren, Eva Hammervig har opgaven.  
 Nye lette skilteholdere til rally. Og let vægtsholdere til spring, Mette Sundberg har opgaven, men PT er 

der ikke behov for flere skilte. 
 Der er heller ikke behov for noget til agility lige nu. Det der er fungerer fint, kan dog ikke bruges til 

konkurrencer.  
 Hvordan står det til med agility redskaberne? Der er behov for et par små reparationer, som Flemming vil 

tage sig af.  
 

5. Kurser ønsker 2026? 
 

 Dorthe: Godt med kurser og foredrag.  Hvis der er nogen, der har nogen viden de gerne vil fortælle om 
kan det både være om hunde eller andet. 

 Louise Aaquist: regner med at lave et belønningskursus efter jul, og lidt senere et håndteringskursus. 
  

 Vi skal afholde NOM i 2026, det betyder at vi ikke afholder A og E i foråret.  
 

 Charlotte oplyser om at der afholdes konkurrencer allerede fra januar næste år. 
 

 Louise Aaquist – har et ønske om et Nosework kursus. 
 

6. Eventuelt. 
 

 Lis og Malene: Har haft flere hvalpe/unghundehold og når det er ved at være slut, hjælper 
Dorthe med at få hundeførerne hjulpet videre til de næste hold. – Så det vil de gerne sige et 
stort tak til hende for. 

 
 
Mødedatoer: 
Ekstraordinær generalforsamling torsdag den 20. november, kl. 19.30. 
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Foredrag hundens oprindelse fredag den 21. november 2025, kl. 18.30 til 21.00. 
Fælles juleafslutning lørdag den 29. november 2025, kl. 14.00 til 16.00, fotografering af hund og fører. 
Generalforsamling lørdag den 24. januar 2026 generalforsamling kl. 13.00 til 15.00. 
Foredrag redningshunde fredag den 27. februar 2026, kl. 18.30 til 21.00. 
Instruktører møde mandag 2. marts 2026, kl. 19.00. 


